

Orzysz, dn. 20.02.2025 r.

*Dotyczy zapytania na „Zakup pralnicy wraz z suszarką do prania ubrań specjalnych jednostek OSP Gminy Orzysz wraz z montażem i szkoleniem personelu”*

**Nazwa oraz adres zamawiającego:**

**Gmina Orzysz reprezentowana przez Burmistrza Orzysza,  
ul. Rynek 3,  
12-250 Orzysz,  
NIP: 8491504380**

**Pytanie nr 1**

Czy Zamawiający dopuści pralkę z maksymalną prędkością wirownia 1002 obr/min. Mając na uwadze, że urządzenia mają być wykorzystywane do prania odzieży specjalne typu Nomex, która powinna być odwirowywana z ograniczeniem obrotów procesu nawet do 800 obr/min. Jako przykład zamieszczamy diagram procesu prania odzieży specjalne, wskazywany jako wzorcowy proces prania w opracowaniu wydanym przez KG PSP – „RAPORT z prac Zespołu Komendanta Głównego Państwowej Straży Pożarnej, powołanego Decyzją Nr 22 z dnia 11 marca 2022 r. w sprawie powołania zespołu do opracowania zaleceń dotyczących czyszczenia odzieży dla strażaków Państwowej Straży Pożarnej oraz strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z zanieczyszczeń chemicznych powstałych podczas pożaru.



**Odpowiedź: Tak, Zamawiający dopuści.**

**Pytanie nr 2**

Czy Zamawiający dopuści suszarkę o mocy 18,7 kW. Wyższa urządzenia moc ma wpływ na krótsze czasy programów suszenia. Pozwala szybko uzyskać w urządzeniu temperaturę niezbędną do zawiązywania środka impregnującego na powierzchni suszonej odzieży typu Nomex.

**Odpowiedź: Nie, Zamawiający nie dopuści. Zamawiający dopuszcza suszarkę o mocy 5-8 kW.**

### Pytanie nr 3

Czy Zamawiający wymaga, aby wraz z urządzeniem dostarczyć komplet chemii płynnej do prania, dezynfekcji i impregnacji specjalistycznej odzieży strażackiej i innych Środków Ochrony Indywidualnej. Zestaw ten składa się z 4 środków:

- a. środek piorący, zgodny z normami/przepisami HupF i PSA, posiadający pełne zdolności prania w temperaturach 40°C i 60°C, certyfikowany przez Dupont Personal Protection oraz Nomex®, certyfikowany przez HUPF dla odzieży strażackiej.
- b. środek dezynfekcyjny, spełniający europejską normę DIN 1276 (PN-EN 1276:2000) dotyczącą bakteriobójczości, europejską normę DIN 1275 (PN-EN 1275:2006) dotyczącą grzybobójczości oraz europejską normę DIN 14476 (PN-EN 14476:2007) dotyczącą wirusobójczości, zgodny z normami/przepisami HupF i PSA oraz znajdujący się na liście środków piorąco-dezynfekujących Instytutu Roberta Kocha do chemiczno-termicznej dezynfekcji w procesie prania w temperaturze 60°C.
- c. hydrofobowy środek impregnujący, spełniający wymagania normy PN-EN 469:2006 dotyczącej odzieży ochronnej dla strażaków, punkt 7.5, bez zawartości PFOA (nadfluorowego kwasu oktanowego) i PFOS (nadfluorowego oktanowego kwasu sulfonowego), zgodny z normami/przepisami HupF i PSA.

Wszystkie środki dostarczane w opakowaniach o pojemności minimum 25 l/kg.

**Odpowiedź: Zamawiający wymaga specjalnych środków piorących w postaci: detergentów, detergentów dezynfekcyjnych, impregnatów. Zamawiający nie uszczegóławia w/w preparatów.**

### Pytanie nr 4

Czy Zamawiający dopuści następujące ilości środków :

Detergent 25 litrów, Dezynfektant 25 litrów, Impregnat 30 litrów. W naszej ocenie, są to wystarczające ilości środków, które zabezpieczają możliwość prania przez jednostkę OSP na okres około 12 miesięcy i tym samym nie ulegną przeterminowaniu. Trzeba bowiem pamiętać, że środki tego typu mogą być wykorzystywane po ich otwarciu właśnie max. 12 miesięcy. Większe opakowania w przypadku OSP nie zostaną wykorzystane, a pozostałości środków będą musiały być utylizowane, ponieważ w przypadku prania Środków Ochrony Indywidualnej [a takimi są ubrania specjalne] nie jest dopuszczane pranie i konserwacja środkami, które utraciły ważność daty przydatności [w szczególności dotyczy to środka do dezynfekcji oraz środka do impregnacji].

**Odpowiedź: Nie, Zamawiający nie dopuści.**

**Pytanie nr 5**

W związku, iż Zamawiający wymaga dostarczenia wraz z urządzeniem [pralką] 3 preparatów pralniczych, czy Zamawiający dopuści pompę 3 elementową do podawania wymaganych środków chemicznych [1 – detergent, 2 – środek dezynfekujący, 3 – impregnat].

**Odpowiedź: Tak, Zamawiający dopuści.**

**Pytanie nr 5**

Wykonawca wnosi o usunięcie zapisu „programator dotykowy (kilkadziesiąt programów prania)”.

**Odpowiedź: Zamawiający dopuści inny - równoważny programator programów prania.**

**Pytanie nr 6**

Wykonawca wnosi o dopuszczenie podgrzewu elektrycznego w suszarce o mocy 5,4 kW.

**Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza podgrzew suszarki o mocy 5,4 KW**

**Zamawiający informuje, że pytania oraz udzielone odpowiedzi na nie, stają się integralną częścią zapytania ofertowego i będą wiążące przy składaniu ofert.**

**W związku z faktem, iż udzielone odpowiedzi mają charakter nieistotny, Zamawiający nie dokonuje zmiany terminu składania oraz otwarcia ofert w przedmiotowym postępowaniu. Wszystkie terminy pozostają bez zmian.**

Burmistrz Orzysza  
(-) Zbigniew Włodkowski